

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
Año LIX Núm. 21.899

Miércoles, 27 Febrero de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

Discurso del Papa al Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa pronunció un discurso, al recibir el Cuerpo Diplomático acreditado en la Santa Sede, en presencia de gran parte del Colegio Cardenalicio y en contestación al que había pronunciado anteriormente el embajador de Portugal. El Santo Padre dijo entre otras cosas lo siguiente:

St. Embajador: La elevación de pensamientos y la nobleza de sentimientos que el Cuerpo Diplomático acaba de dispensarnos por mediación de V. I., están perfectamente a la altura de esta circunstancia excepcionalmente solemne.

Para consuelo de nuestros corazones y para confortamiento de nuestra alma, vemos sobre todo, el testimonio de una voluntad unánime de colaborar, con el espíritu de gran restauración de la sociedad humana, en el resplandecimiento de un orden nuevo, basado en la Verdad, en la Justicia y en el Amor.

No es eso, en efecto, lo que significa esta asamblea incomparable de representantes tan autorizados por su misión oficial y a su tiempo tan eminentes por sus cualidades y méritos personales? Esta doble universalidad del Sacro Colegio y del Cuerpo Diplomático, da una imagen viva de la verdadera superlatividad de la Iglesia, que lejos de echar una sombra sobre las nacionalidades particulares, favorece y pone en va or, gracias a una feliz armonización de caracteres, dentro del respeto a su autonomía y a su originalidad.

Ha podido parecer mientras se desarrollaba el Drama, que el silencio estaba silencioso en todas partes; no lo estaba y si el resplandecimiento tumultuoso de las atenuaba la resonancia. Nos desde aquí. Es más; a lo largo de toda esta guerra, en el seno de este mundo sacudido por Huracán, que se enfurecía en el mismo centro de este país, es la Ciudad del Vaticano, este mismo estado sin defensa, en el que por todas partes por ráfagas de fuego, permaneció tierra y jurídicamente, pero so, todo, espiritual y moralmente, como un oasis de paz.

El viento abrumador no se avería a franquear sus recintos. Tributamos por ello a Señor huano acción de gracias, pero también el apoyo que representó para Nuestro esfuerzo comprensión y el comportamiento de los diplomáticos acreditados ante Nos, a los que tenemos la satisfacción de darles nuestras gracias.

Con exquisita finura, vuestro discurso acaba de recordarnos nuestros esfuerzos para ativar en innumerables sufrimientos que queremos manifestar nuestras Naciones que nos han prestado generosa ayuda en estas obras de caridad cristiana.

En ninguna ocasión quisimos decir una palabra que fuera injusta, ni faltar a Nuestro deber de reprobación toda iniquidad, evitando sin embargo al mismo tiempo cualquier expresión que por su naturaleza pudiera hacer más mal que bien, sobre todo a poblaciones inocentes, abatidas bajo la férula del opresor.

Es por esto por lo que Nos hemos guardado, a pesar de ciertas presiones tendenciosas, de dejar espacar de Nuestros labios una sola palabra de aprobación o no en favor de la guerra emprendida contra Rusia en 1941. Ciertamente que nadie puede contar con Nuestro silencio, cuando está en juego la Fe y los fundamentos de la civilización cristiana; pero por otra parte, no hay pueblo alguno al que no deseemos con toda sinceridad de nuestra alma que viva en paz y prosperidad, dentro de sus fronteras.

De lo que hemos tratado siempre ha sido de apartar a los pueblos de culto de la fuerza, llevándolos al respeto del derecho y de la paz. Paz justa y sólida, para garantizar a todos una vida, por lo menos, tolerable.

Tal paz no será obra de un día; costará muchos años y muchas fatigas. Los diplomáticos tienen ya una vez acabada la guerra muchas ocasiones de facilitar las relaciones de unos países con otros. Por lo tanto, ahora, cuando millones de hombres esperan con ansiosa impaciencia el momento de volver a sus patrias, esa obra de caridad y de paz se puede llevar a cabo con su ayuda.

En otra esfera el fruto del trabajo es a plazo más largo. A menudo el mundo diplomático se encuentra en contacto con el mundo de la propaganda. Pero esta propaganda debe hacerse con la ley santa de la verdad y de la objetividad.

Por su parte, Nuestros venerables hermanos del Sacro Colegio poseen junto con el brillo de la púrpura romana la gran luz de la Iglesia y ponen en esa labor el corazón material de la Iglesia y su ternura hacia todos los hombres y llevan, además

Fallecimiento de un agregado de la embajada española en Argentina

Buenos Aires.— Ayer se celebró el entierro del cadáver de don José Joaquín Ibáñez, que fué agregado civil de la Embajada española.

El señor Ibáñez falleció el sábado a consecuencia de un ataque de uremia, provocado por una operación de estómago.

Presidió el entierro el embajador de España, señor Conde de Bulnes, acompañado del personal de la embajada y del consulado.—Efe.

del celo de la Iglesia para promover la vitalidad, la santidad y la paz de la sociedad humana de cada Patria, sobre las bases y conforme al orden establecido por el Creador, Soberano, Todo poderoso y Padre que a todos ama, al que desde lo más profundo de Nuestra alma invocamos para que colmándonos con sus bendiciones y sus favores, den a cada una de vuestras Patrias y a la gran familia de pueblos y naciones la unidad, la prosperidad y la grande y divina paz.

Absequio de los Sindicatos murcianos al Caudillo

Murcia.— Mañana recibirá el Caudillo en el Palacio de El Pardo a la comisión murciana que le hará entrega de un guión bordado en los talleres de artesanía de Lorea y que le ofrendan los Sindicatos de esta capital.

Entre los comisionados figuran los Alcaldes de Cartagena y Lorea, dos fabricantes y dos obreros.— Cifra.

Eran dulces laxantes

Nueva York.— Un camión cargado de cajas sufrió un accidente cayendo algunos cajones y desfondándose.

Los transeúntes se acercaron y pudieron comprobar que se trataba de paquetes de goma de macar y en vez de ayudar a la recogida del producto se dedicaron a llenarse los bolsillos y echárselos a la boca pastillas del codiciado entretenimiento norteamericano.

Al llegar la policía e iluminar con linternas los restos de las cajas, comprobaron que se trataba de goma mascar Laxante, empleado como purgante, cuyos efectos son rapidísimos, con lo que quedó castigada la voracidad de los que quisieron aprovecharse del accidente.—Efe.

Stalin ha sido nombrado Jefe supremo de los ejércitos de la URSS

Londres.— La emisora de Moscú informa que por decreto del Soviet Supremo, Stalin ha sido nombrado jefe supremo de todas las fuerzas terrestres, aéreas y marítimas de la U.R.S.

El comisariado de Defensa y de Marina han desaparecido y sus funciones han sido absorbidas por el nuevo Comisariado de las Fuerzas Armadas.—Efe.

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

En favor de los estudiantes pobres

El Ministerio de Educación británico ha establecido que los alumnos de los Colegios para Maestros reciban enseñanza gratis y no abonen ninguna cantidad por la manutención si los ingresos de sus padres no rebasan la cifra de trescientas libras esterlinas al año (unas veintituna mil pesetas de capacidad adquisitiva general). Si la cifra es superior entonces contribuirán a los gastos de manutención con una cantidad proporcionada a los ingresos que tengan los padres.

El importe de las matrículas así como la diferencia entre la aportación de los alumnos para la manutención y la cantidad aprobada por este concepto se sufragarán con fondos públicos.

Como en España, se persigue que ningún estudiante con capacidad se vea imposibilitado de seguir los estudios por no serle dable a los padres abonar los gastos.

El conflicto del papel

Volvemos a estar en pleno conflicto; sin papel para poder editar normalmente LA ALMUDAINA.

No obstante nuestras reiteradas peticiones, por cartas y telegramas, al Sindicato Nacional de Prensa y Papel y a La Papelera, estamos sin recibir papel. Esa nos tiene aún que entregar los cupos de Diciembre, Enero y Febrero. El lector se hará cargo de las gestiones y dispendios que tenemos que realizar para no interrumpir el cotidiano contacto con nuestros lectores.

Hoy nos vemos precisados a dar únicamente número de seis páginas, confiando en que mañana podremos volver a dar las ocho páginas de costumbre.

En seguida que recibamos los cupos que se nos adeuda, compensaremos con números extraordinarios a abonados y lectores.

De las elecciones argentinas

LA UNION DEMOCRATICA ARGENTINA, CONVENCIDA DE SU TRIUNFO, HA COMENZADO A NEGOCIAR LA PAZ CON EL EJERCITO

Nueva York.— Los dirigentes de la Unión Democrática convencidos de su victoria han comenzado formalmente a negociar la paz con el ejército argentino, dando fin así a la guerra que dura desde hace tres años, dice el corresponsal del "Herald Tribune" en Buenos Aires.

El corresponsal interpreta así la visita que hicieron los dirigentes democráticos al Ministro de la Guerra para expresar su gratitud por la celebración de las elecciones honestas y haber mantenido el orden.

añade que en el caso de que Perón ganase, los jefes democráticos con su declaración de que las elecciones han sido imparciales han quemado sus puentes y no estarán en condiciones de volverse atrás y formular ulteriores reclamaciones.—Efe.

EN SAN LUIS, TAMBORINI OBTUVO 97 VOTOS Y PERÓN 66

Buenos Aires.— En el escrutinio de la primera urna en la ciudad de San Luis, capital de la provincia del mismo nombre, el candidato Tamborini obtuvo 97 votos contra 66 del candidato Perón.—Efe.

Almuerzo de gala en la embajada de España ante la Santa Sede

Roma.— El Embajador de España ante la Santa Sede, don Pabó Churrucá, Marqués de Aycinena, ha ofrecido un almuerzo en el palacio de España al que asistieron el alto personal y los cardenales Caggiano, Gouvia, Tedeschini, Pla y Daniel, Otchorena y Parra y Daniel, y los Embajadores de Argentina, Perú, Brasil, Portugal y Chile, los Ministros encargados de Negocios de Cuba y EE. UU. y los Monseñores Montini, Sutilino de la Secretaría de Estado del Vaticano

y García del Pulgar, el Príncipe Colonna, el Marqués de Sachetti y el Conde de Dimasico y los señores Doussinague y Puigdollers.—Efe.

Información nacional

EL EXPRESIDENTE FRANCÉS REYNAUD LLEGA A MADRID

Madrid.— El expresidente del Consejo de Ministros francés, Paul Reynaud, ha llegado a Madrid de paso para Argel.—Cifra.

Solemne Misa Nueva

Caracteres de gran solemnidad religiosa revistió ayer, en la basílica de San Francisco, la primera Misa del Reverendo P. Agustín Gual de Torrella y de Villalonga.

La iglesia lucía su espléndida iluminación y al altar mayor aparecía ricamente y severamente adornado, y tuvo el sagrado acto, toda la solemnidad litúrgica característica de la nueva basílica.

Asistieron al novel sacerdote en la celebración del Santo Sacrificio, el Rdo. don Jaime Espases, Cura Económico de San Jaime, y el Rdo. D. Joaquín Zaforteza y Villalonga, como Presbíteros asistentes, actuando de Diácono y Subdiácono, respectivamente, el Muy Reverendo P. Pedro J. Cerdá, Custodio Provincial de los Franciscanos y el Rdo. don Jossé Dameto y Rossíñol.

Pronunció un bello sermón alusivo al acto el elocuente orador sagrado Rdo. P. José M.ª Gordón, Guardián del Convento Seráfico de Fuente del Maestro (Badajoz) y la Capilla de la Basílica cantó con gran ajuste la partitura del Mtro. Perossi "Segunda Pontificalis".

Asistieron, ocupando asientos de preferencia, los Excelentísimos Sres. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio Cabanillas, Almirante Jefe de la Comandancia Naval, don Manuel Garcés de los Fayos; General Inspector de las fuerzas de Artillería de Baleares don Antonio Durán Salgado y el General Sub Inspector de las tropas de Mallorca, don Francisco Rovira Truyols.

En frente al altar, ocupando también puestos de preferencia, estaban los padres del nuevo celebrante, los nobles señores don Joaquín Gual de Torrella y doña María Villalonga, con sus hijos don Fausto, don Mariano, don Joaquín (General Gobernador Militar de Mallorca), don José, don Ramón, doña María, doña Catalina y doña Dolores; sus hijos políticos don Jaime de Oleza y don Pedro Morell, y todos los demás familiares.

Asistían también, ocupando lugar destacado, una representación del Cabildo Catedral, integrada por los M. Itres, señores don Miguel Alcover y don Juan Quetglas, canónigos; y representaciones de todas las órdenes religiosas.

La Basílica aparecía completamente llena de fieles figurando una nutridísima representación de la nobleza mallorquina.

A la Misa siguió solemne Te-Deum y durante el canto del mismo, se efectuó el besamanos al nuevo sacerdote, durante el desfile largo tiempo.

Terminada la solemnidad religiosa, trasladáronse las

Autoridades antes mencionadas y los demás invitados al palacio de los Sres. Gual de Torrella, de la calle de San Jaime, donde se celebró una brillantísima recepción, fiesta que, por su brillantez, evocaba el recuerdo de las que se celebraban, en pasadas épocas en las mansiones señoriales mallorquinas.

Y ningún marco más adecuado para la reproducción de tales solemnidades que el palacio de los Sres. Gual de Torrella que conserva su prístino y regio carácter, con sus magníficos salones, rebosantes ayer de distinguida concurrencia, con sus históricos cuadros, sus damascos y obras de arte, todo al ritmo del viejo ceremonial, como lo acreditaban las galoneadas libreas que vestían los criados.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados, también con arreglo a la clásica y señorial usanza mallorquina de otros tiempos.

Y la satisfacción trascendió más allá de las puertas del palacio, pues quisieron los Sres. de Gual de Torrella, en un simpático y caritativo rasgo, que todos los pobres de la parroquia participaran del gozo por ellos experimentado y así y por conducto del Rdo. Cura Económico de San Jaime, hicieron llegar a sus manos una importante limosna.

El nuevo misacantano recibió muchas felicitaciones y lo propio toda su distinguida familia, especialmente sus padres, nuestro respetado amigo el noble señor don Joaquín Gual de Torrella y la noble dama, su esposa, doña María Antonio Villalonga a quienes Dios ha deparado la alegría y consuelo de ver reptada en dos de sus hijos, como hizo notar con mucho acierto el Rdo. P. José M.ª Gordón O. F. M. en su sermón elocuentísimo una gloriosa tradición familiar que escribió la Historia en sus páginas, pues que un fraile, primer Obispo de Mallorca, Fray Ramón de Torrella, y un general, hermano suyo, don Bernardo, Primer Gobernador y Capitán General del Reino de Mallorca, iniciaron en esta isla recién conquistada los gloriosos anales de la familia.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy sincera y cordial.

Abogacia del Estado de la Provincia de Baleares

Los interesados en el pago de las liquidaciones del Impuesto de Personas Jurídicas, se servirán personarse en esta oficina, antes del día 17 del próximo mes de Marzo, para notificarles el importe del ingreso que han de efectuar.

Palma, 26 de Febrero 1946. El Abogado del Estado Jefe

De Sociedad

Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido la señorita María del Pilar Pérez Fontirroig.

La extinta baja al sepulcro en plena juventud, rodeada del cariño de los suyos y de la estima de cuantos la trataron por la bondad de sus sentimientos y afable carácter.

D. E. P. Reciban sus afligidos padres don Mariano y doña Josefina; hermanos doña Paquita, don Enrique y don José M.ª; hermano político don José Sans y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, nuestro estimado amigo don Bartolomé Terrasa Fiol, Licenciado en Ciencias.

D. E. P. El finado se dedicó toda su vida a la enseñanza, logrando un sólido prestigio.

Su natural afable, su corazón todo bondad y transparencia, lograron que quien lo trataba se convirtiera en su sincero amigo. De ahí que su muerte ha sido muy sentida, sentimiento que se puso de relieve en la tarde de ayer, en el acto de la conducción de su cadáver al cementerio.

Recibir su afligida esposa doña Emilia Isabal, su hermana doña Magdalena, sus hermanos políticos que forman en la fila de la intelectualidad zaragozana, hijos del que fué ilustre juriscónsulto don Marcellano Isabal sus primos, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Presidió el duelo el Gobernador accidental, Secretario del Gobierno Civil, don Jaime Fiol, primo del difunto.

En el avión correo de Madrid y Valencia llegaron ayer don Juan Seguí Fernández y esposa; don Antonio Munar Ferreljans; don Máximo Chulví Canals; don Roberto Vera Seguí; don Miguel Noguera Tomás; doña Antonia Tomás Reus; don Mario García; don Guillermo Vanrell Mut y don Juan Peña.

Anoche salieron para Mahón en el vapor correo don Pedro Molina; don José Gilabert; don Rafael Salas; don Andrés Bordoy; don Gerardo Santos; don Pedro Mateu; don Manuel Bonet y don Ramón Crespi.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Ignacio Ribas Bassa; doña Antonia Malandra Hum-

bert; don Javier Segarra Castellarnau; don Miguel Aguiló Bonnin; doña Francisca Noguera Molins; don Juan Bautista Mitjavilla; doña Aurora Rios Alonso; don Victoriano Piquer Milá; doña Magdalena Pérez Carvajal; don Monserrat Plá Rosselló; don Luis Orta Fernández y don Angel Clavero Cerier.

En el avión correo de Valencia y Madrid marcharán esta mañana don Cristóbal Vera de Almazán y esposa; doña María Bernad Vicens; doña María Luisa Suárez de Rullán; don Miguel Moreno Borondo; don Jaime Riutort Juliá; don Rafael Ginart Amorós; don Bartolomé Verger Servera; don Rafael Gamundí Vives y don Jesús Gil Ponce.

Para Barcelona saldrán esta tarde en el correo aéreo don Juan Gómez Cardona; don Luis de la Rosa; don Alfonso Monzo Viñal; don Francisco Pujol Torrens; doña Conchita Pujol Mas; don Jaime Ferrer Ripoll y don Arnald Ferrer Casellas.

Se halla completamente restablecida de una intervención quirúrgica, doña Catalina Tomás; esposa de don Bartolomé Oleza.

Procedente de Tarragona, se encuentra en esta ciudad, doña Enriqueta de Castellarnau, que viene a pasar una temporada al lado de su hermana política doña Concepción Benassar, después de perder a su esposo, don Juan Payeras, víctima de larga y penosa dolencia.

Le deseamos feliz estancia entre nosotros y reciba la señora Castellarnau y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

La Industrial Asturiana ha nombrado Ingeniero de la fábrica de metales de Lugones (Oviedo) a nuestro paisano el Ingeniero de Minas don Joaquín Aguiló de Cáceres. Le felicitamos.

En el vapor correo "Rey Jaime I", emprendió viaje de retorno a Barcelona nuestro distinguido amigo don Juan D. Saridakis.

En corrida de escalas, ha sido ascendido a la sexta categoría del Escalafón de Catedráticos de Escuelas de Comercio el de la Escuela de esta ciudad don Luis Gómez Mur.

Como resultado del concurso al efecto anunciado han si-

Delegación Provincial Abastecimientos y Trámites de Baleares

JUNTA PROVINCIAL PRECIOS

Rectificación

El Precio Oficial para el ARROZ ESPECIAL la relación publicada por la Junta para regir el día 19 de marzo deberá entenderse rectificado en lo que a continuación se indica. De Mayorista a detallista 4'48 ptas. kilo.

Para la venta al público 4'48 ptas. kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento en ma de Mallorca a 23 de febrero de 1946. —EL GOBIERNO DOR CIVIL.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta

Concluyen en la Basílica de San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio, a las 4'30 de la tarde exposición del Santísimo Sacramento y canto de coro.

A las 7 de la noche, en la Corona, meditación y rosario de S. D. M.

Continúan en la parroquia de Santa Cruz, en la iglesia del Santo Cristo, Exposición, a las 5 de la tarde, 10 demás del día anterior.

Empiezan en la parroquia de Santa Eulalia, de agravio al Sagrado Corazón de Jesús, Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'15, Rosario, continuación de los Santos Oficios, sermón por el Rdo. don Bartolomé Reynés, C. O. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las 8 de la tarde, Comunion conmemorativa para los Jueves de Cuaresma. Por la noche a las 7, gran Misa con exposición de Santa Reina Majestad.

En el Centro Eucarístico, a las 8, Misa de Comunion general para las señoras asociadas a la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento y la Obra de las iglesias pobres; después de ésta, exposición del Santísimo que velarán todo el día las asociadas.

A las 7 de la tarde, en la iglesia del Santo Rosario, acto de desagravio, canto del Trisagio, sermón por el Rdo. señor don Francisco Balle, Pbro., bendición y reserva de S. D. M.

do nombrados Secretarios los Juzgados de Paz que expresa: De San Antonio don Juan Mayans Castellón; de San José, don José Tello; de San Juan, don Vicente Bañuls Bañuls.

La Dirección del CINE CAPITOL

Saluda al distinguido público de Palma en ocasión de ofrecerle, a partir de hoy,

este nuevo local que pone a su disposición

en la calle de Balmes, 122 y 124

EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO

con **Anne Shirley** y **Michael O'Shea**

Un film emocional

MUSICA EN EL AIRE

con Vera Lyan - Geraldo y su Orquesta

Sesiones a las 3, 6 y 9 en punto

Preios: **BUTACAS, 3 ptas. — GENERALES, 1 50 ptas.**

Crónica Deportiva

Fútbol

HOY MARCHARA A CEUTA EL MALLORCA

Esta noche en el correo marítimo de Barcelona marchará el equipo del Mallorca, el cual debe jugar el próximo domingo en Ceuta.

Las ya limitadas aspiraciones que tiene el equipo, palmense de conseguir el ascenso, podían aumentar en la próxima jornada si los decanos isleños lograban vencer al once ceutí, cosa que no es imposible como han demostrado el Córdoba, Ferrol, Santander, Caruña y Granada que ganaron y empató el Tarragona. Lo que han hecho los citados, bien puede hacerlo nuestro equipo, quien además, se ha acreditado de especialista en sumar puntos en campo contrario.

Si venciera el domingo el Mallorca, podría dar un buen salto en la clasificación y pasar a la Real Sociedad y Córdoba que juegan en terreno adverso, pues visitan al Ferrol y Zaragoza, respectivamente.

El once que se alineará frente al Ceuta es el siguiente:

Ramallets; Tamayo, Pica; Grich, Rovira, Castro; Montalvo, Turro, García Díaz, Felipe, Primo. Como suplentes marchan Mesquida y Benasar.

Acompañan a los jugadores el entrenador Calcedo, el masajista y como delegado y jefe de la expedición marcha el directivo, don Juan Santandreu Alegre. Lleven feliz viaje y suerte.

SERVERENSE, 2; MURENSE, 0

El domingo se jugó en el campo de Son Servera el partido de Tercera Regional entre el Serverense y el Murense, con el resultado arriba anotado.

No asistimos al partido, pero del cual recibimos sendas reseñas de cada uno de los contendientes.

En prueba de nuestra imparcialidad, las publicamos a continuación:

La trascendencia del encuentro era decisiva. El vencedor podía considerarse como seguro campeón. Los dos equipos van empujados por dos aficiones entusiastas hasta el paroxismo. Los equipos practicaron un fútbol de nervio, clase y empuje. Al Serverense no le interesaba el empate, sino la victoria y tanto mejor si esta victoria se lograba por un mínimo de dos goles. Al Murense, si le bastaba el empate para lograr sus fines. Y, paradójicamente, fue el Serverense el que en la primera parte se empeñó en mantener y aumentar esta tónica de inquietud e incertidumbre al terminarla con el marcador a cero, debido a la táctica absurda de tener sus líneas retrasadas y sus interiores navegando sin coordinación y sin paralelismo alguno, dando ocasión al Murense de mantener la meta de los locales en situaciones prolongadas de apuro. Y cuando el Serverense atacó en avanzadas aisladas, los postes o la actuación magnífica de Perelló se encargaron de que el marcador siguiese dando la sensación de la máxima ansiedad.

Y llegó la segunda parte, y ya desde los primeros momentos se nota que las lecciones dadas en el vestuario han surtido sus efectos. El Serverense se se vuelca sobre la meta del Murense. El asedio es continuo, pero va pasando el tiempo y el marcador tampoco funciona, porque el Murense, seguramente también alecciona-

do, va defendiendo con gran energía y serenidad, con ayuda de la suerte, el ansiado empate, y aun por mediación de su mejor elemento, Martorell, inicia afrancadas peligrosas que le dan posibilidades de victoria. Pasa la media hora de juego y el marcador sigue igual. Se llega a los 33 minutos y un chut precioso de Galmés que parecía se había convertido en gol (muchos lo celebraron como tal) sale fuera por milímetros. Y crece, crece la ansiedad por momentos. Pero cuando el Murense empezaba a saborear las mieles del empate que deseaba y las cabezas de los hinchas del Serverense iniciaban la inclinación triste del que empieza a resignarse con la desgracia de lo inevitable, a los 35 minutos de esta inolvidable segunda parte de juego llegó el gol, por el gol tantas veces nombrado y no conseguido, un gol fantástico, de esos que dejan perenne recuerdo! Fue un centro retrasado de Server-

por los locales corta todas las arrancadas que hace la delantera del Muro bien apoyada por su línea media, llegando-se al descanso con empate a cero.

Se reanuda el juego con idénticas características que el primer tiempo, la media no cesa de pasar balones a sus delanteros en una de las cuales recoge la pelota Martorell se interna, dribla a varios contrarios y al ir a chutar es brutalmente zancadilleado por S. Pons ante los mismos ojos del árbitro quien ante el asombro del público manda tirar falta contra el Murense, que tirada pasa sin consecuencias, se nivela algo el juego, anotamos un vistoso avance de Servera que termina en corner, a los 30 minutos Saurina es víctima de una agresión por parte de Falcó y tiene que ser retirado del campo por sus compañeros, al minuto escaso Capó al despejar un centro de Busquets tiene que ser asistido víctima de una cari-

ACEYTE YNGLES



C. S. 152

PARASITO QUE TO CA... MUERTO ES

ra a su medio izquierda, A. Pons, el cual, sin parar y des de fuera del área, largó al balón un derechazo imponente y fortísimo que lo mandó como un rayo a besar la red, ante la mirada atónita de Perelló, que no sabía salirse de su sorpresa. Y con el gol vino el suspiro general y el enervamiento de la moral de los jugadores encarnados, que a los tres minutos lograban su segundo gol por mediación de un tiro de Fullana que paró difícilmente el portero del Muro, escapándosele inmediatamente el balón hacia el fondo de la red. Un gol no tan precioso como el anterior, pero sí el gol decisivo para que el Serverense pueda proclamarse indiscutiblemente campeón de Tercera Regional (grupo pueblos).

El árbitro señor Serra E. supo mantener su prestigio y energía en un partido, que por lo que en él se ventilaba, no era nada fácil de dirigir.

Clasificación después de esta penúltima jornada:

	J	G	P	E	F	C	P
Serverense	5	3	1	1	13	6	7
Murense	5	2	2	1	6	5	5
Sallista	5	1	2	2	4	7	4
Porreras	5	1	2	2	7	11	4

Alineaciones:
Murense: Perelló; Sastre, Capó; Juliá, Saurina, Perelló; Bisquerra, Amer, Rodríguez, Oliver, Martorell.

Serverense: Domenge; Pons, Planellas; Massanet, Falcó, A. Pons; Galmés, Gomila, Servera, Fullana, Busquets.

Al saltar al terreno de juego los equipos hubo grandes ovaciones para los locales y fuerte pitada para los visitantes, elige campo el Murense y saca el Serverense pero pier de la pelota que la recoge Saurina que la pasa a Martorell quien sin parar larga un centro sobre puerta que Domenge manda a corner, desde este momento dominan los visitantes pero el árbitro que está demostrando su favoritismo

cia de Gomila, a partir de este momento el Serverense bien apoyado por el árbitro domina con mayor intensidad fruto de ello es el primer gol obtenido en claro fuera de juego que el árbitro tocó y que al ser gol lo dió por válido ante el asombro del público, sacan los visitantes Oliver cede a Amer este cambia a Martorell el cual la pasa a Rodríguez quien se la devuelve y al disponerse a chutar es agarrado por Pons, el árbitro ordena que se saque falta contra el Muro poco tiempo después el mismo Martorell tiene que ser retirado del campo víctima de una cariecia del medio Massanet quedando el equipo viitante con ocho jugadores faltando pocos minutos para terminar Servera afianza la victoria del Serverense al meter portero y balón dentro el marco a la fuerza y el señor que hacía de árbitro lo da por válido finalizando este partido que hubiere podido catalogarse como el mejor partido de la temporada.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

C. D. Serverense: Domenge; Pons, Planellas; Massanet, Falcó, Pons; Galmés, Gomila, Fullana, Servera y Busquets.

C. D. Murense: Perelló; Sastre, Capó; Juliá, Saurina, Riera; Bizquerra, Amer, Rodríguez, Oliver y Martorell. — GEME.

ALCOHOLES PERFUMERIA Y LIQORES

Precios limitados
Sociedad General Mallorquina S. A., Jaquetot, 4, frente Convento Capuchinas
La casa más antigua de Palma
Teléfono 532

SE VENDE espléndido solar a orillas del mar cerca del tranvía. Informar en esta Administración.

Los últimos de Filipinas

Fredric MARCH Loretta YOUNG
LA VIDA EMPIEZA HOY
Tendrá el honor de presentar
MAÑANA JUEVES
Un modelo de cine-comedia

Palacio AVENIDA
Louise ALBERTUS Jon HALL
San Diego TE QUIERO
Eric BLORE Buster KEATON
Director: REGINALD LE BORG
DISTRIBUCION CHAMARTIN

La película que está siendo el éxito del día en Madrid y Barcelona
Proyecciones simultáneas en
Intedra

EMPRESA IMPORTANTE
desea tienda o piso principal céntrico, para oficinas y exposición. Escribir Fabricat, Aragón, 239, BARCELONA.
COMPRO
tela aspillera todas medidas, pagando más que nadie.
Avenida General Primo de Rivera, 43-47. Teléfono 3.000. Palma.

Capitol
HOY MIERCOLES
Una gran película de intensas emociones
El Hombre de
Anne Shirley
Michael O'Shea
EL MAS INTERESANTE Y DRAMATICO ARGUMENTO QUE JAMAS SE HAYA VISTO EN LA PANTALLA
UN HOMBRE, UNA MUJER Y UN SUEÑO

El Instituto Nacional de Previsión

Cumple hoy el XXXVIII aniversario de su fundación

La definición más exacta de lo que es el Instituto Nacional de Previsión —que cumple hoy el XXXVIII aniversario de su fundación— de su desarrollo y finalidad, sin duda alguna está encerrada en las palabras que pronunciara el actual Ministro de Trabajo, Excelentísimo señor don José Antonio Girón, en la sede de dicho Organismo de Madrid, en 4 de febrero del año 1943. Dijo así:

“La historia del Instituto Nacional de Previsión es una permanente evasión de lo privado a lo oficial, de la autonomía a la intervención, siguiendo las constantes del avance en la legislación social y del control del Estado en la economía”.

En 1908 se funda el Instituto con una misión más bien pasiva y con amplio margen de autonomía; difundir e inculcar la Previsión popular, administrar mutualidades de asociados que se constituyen voluntariamente bajo su patronato, estimular y favorecer la práctica de pensiones de retiro; estos son los fines en su fundación. De la actividad que implican, a la realidad actual del Instituto ejecutor de Subsidios y Seguros obligatorios hay mucha distancia en la dimensión intervencionista y en el carácter de la gestión. Conforme el Estado perfila su legislación social, nacen nuevas funciones de las que el Instituto debe ser órgano específico; el Estado se las confía aumentando su intervención en la esfera oficial y reservándose en cambio una mayor intervención propia en el Instituto.

El Instituto, más que un organismo estatal, debe ser un elemento eficaz de avance en la política social de la Revolución.

De cómo el Instituto Nacional de Previsión ha hecho honor a la confianza en él depositada, se deduce de manera indudable de las estadísticas que reproducimos a continuación, fiel exponente de cómo el Nuevo Estado español ha llevado a la práctica una política social, que en ayer no lejano —1936— era una promesa encerrada en el Fuero del Trabajo y hoy es una realidad tangible que hace que en esta materia sea admiración y ejemplo de muchas naciones y que es expresión de la voluntad del Generalísimo de protección constante hacia quienes ofrendan a la Patria el único patrimonio que está a su alcance: el trabajo, y del anhelo del Caudillo de que en el campo social las conquistas se realicen alegremente, con las manos abiertas sin ansias como un símbolo, forma única para que la justicia social sea una realidad tangible, porque sólo las obras realizadas sobre elementos de paz, amor y de cristiandad perduran, que las asentadas sobre bases de rencores y odios sólo duran el tiempo de lanzar las maldiciones.

En España se han pagado más de 1.049 millones de pesetas en diez meses en concepto de Seguros sociales

Que España marcha a la cabeza de las naciones en materia de previsión social es indudable que queda probado con la cifra que encabeza estas líneas. No hay au-

ción alguna —proporcionalmente, claro está— que pueda sentar afirmación más rotunda que la que encierra la cantidad aludida.

A través de ella queda demostrado de manera irrefutable cómo España atiende a los que más dan trabajo a la Patria, desterrando de su seno el tipo del trabajador mendigo, personaje siniestro de aquellos tiempos de Gobiernos que ardeaban de etiqueta de demócráticos.

A continuación reproducimos unas estadísticas impresionantes que recogen y reflejan en forma que no deja lugar a la menor duda el resultado de la labor que el Instituto Nacional de Previsión, por confianza del Gobierno y expresa voluntad del Caudillo, ha realizado en materia de Previsión social.

Léanlas y medítenlas todos. De ellas habrán de sacar provechosas lecciones y especialmente la certeza de que en el Nuevo Estado las promesas no son meras palabras sino que se transforman en hechos en el plazo que para ellos se les señala, en realidades tangibles que no admiten la mínima discusión.

Así es como en la España de Franco se labora en materia de Previsión social, con paso cierto y firme.

Las estadísticas que reproducimos abarcan el pago de prestaciones de Enero a Octubre de 1945.

Subsidios familiares

Prestaciones Rama General, 251.758.139 pesetas.

Prestaciones Viudedad y Orfandad, Rama General, 11 millones 83.809 pesetas.

Prestaciones Rama Agropecuaria, 458.696.861 pesetas.

Prestaciones Viudedad y Orfandad, Rama Agropecuaria, 210.532 pesetas.

Préstamos de Nupcialidad, 25.772.500 pesetas.

Premios a la Natalidad, 110 mil pesetas.

Total, 747.631.841 pesetas.

En estos pagos no quedan reflejados los Subsidios abonados a través del Régimen Especial de Funcionarios públicos ni del de los Trabajadores del Mar.

Subsidios de Vejez

Prestaciones Normales (Rama Ind. y Agríc.), 161.649.652 pesetas.

Prestaciones Censo (Rama Ind. y Agríc.), 76.794.279 pesetas.

Total, 238.443.931 pesetas.

Seguro de Enfermedad

Prestaciones farmacéuticas, 23.483.545 pesetas.

Prestaciones sanitarias (promedio) 22.784.910 pesetas.

Prestaciones económicas (promedio), 9.386.910 ptas.

Prestaciones por fallecimiento, 104.821 ptas.

Total, 56.754.186 ptas.

Seguro de Maternidad

Indemnizaciones a las aseguradas, Ramas Industrial y Agrícola, 4.034.573 pesetas.

Prestaciones sanitarias, dos millones 889.626 ptas.

Régimen Especial (Indemnizaciones), 173.011 ptas.

Régimen Especial (Prestaciones sanitarias), 374.085 pesetas.

Total, 7.438.295 ptas.

En relación a Baleares el importe de las prestaciones de todos los Seguros y Subsidios sociales durante el transcurso del pasado año 1945 af-

La Seta. María del Pilar Pérez Fontirroig



FALLECIO EL DIA 26 A LAS 2 DE LA TARDE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus desconsolados padres: don Mariano y doña Josefina, hermanos, doña Paquita, don Enrique y don José María, hermano político, don José Sans y demás familia al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario que tendrá lugar hoy a las 6'30 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Menéndez Pelayo, 13. - Terreno.

Don Bartolomé Terrasa Fiol



LICENCIADO EN CIENCIAS

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa, hermana, hermanos políticos (ausentes), primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy miércoles a las 11 en la parroquia iglesia de San Nicolás.

El duelo se despiden en la iglesia.

No se invita particularmente.

Los Excmos. e Ilmos. Sras. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Arzobispo-Obispo de Zaragoza han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

canza la cifra de 27.151.195 pesetas distribuidas en la siguiente forma: Subsidio de Vejez, 16.113.489; Subsidio Familiar, 9.437.666; Seguro Enfermedad (Caja Nacional), 1.151.419; Pensiones Accidentes Trabajo, 429.399; Pensiones Seguros Libres, 19.222.

EL SEGURO DE ENFERMEDAD

No es posible referirnos, como se merecen, a todos y cada uno de los distintos Seguros sociales cuyo desarrollo tiene a su cargo el Instituto Nacional de Previsión. Nos lo impide un algo que está por encima de nuestra voluntad: la falta de espacio.

Por ello vamos a referirnos a uno solo de dichos Seguros, al más joven de todos ellos; pero el que constituye el avance más profundo que en lo social ha dado el nuevo Estado español. Al hablar de él, y es justicia el proclamarlo, hay que decir que el espíritu del mismo ha sido el Ministro de Trabajo, Excmo. Sr. D. José Antonio Girón, fiel intérprete, como en tantas y tantas ocasiones, de la voluntad del Caudillo, de atender constantemente, a quienes más dan trabajo a la Patria.

Los fines abarcados por el Seguro son los siguientes: 1.º La prestación de asistencia sanitaria en caso de enfermedad. 2.º La prestación de asistencia sanitaria en caso de maternidad. 3.º La indemnización económica por la pérdida de retribución sufrida por el asegurado y derivada de los riesgos determinados en el apartado primero. 4.º Las indemnizaciones en caso de maternidad. 5.º La indemnización por gastos funerarios al fallecer el asegurado. 6.º La práctica de las funciones de medicina preventiva que le corresponde.

Abarca el Seguro a todo productor mayor de 14 años sin limitación alguna en cuanto a sus ingresos para los trabajadores manuales y un

total de 9.000 pesetas para los restantes, y a los familiares del productor que vivan con él y a sus expensas. Estos últimos tienen derecho a la asistencia médico-farmacéutica.

Dentro del Seguro de Enfermedad, el Seguro de Maternidad abarca a las obreras de cualquier nacionalidad, edad y estado civil que no ganen más de 9.000 pesetas anuales, comprendidas entre los 16 y 50 años. Se les concede asistencia sanitaria, farmacia, matrona, visitadora, médico y reconocimiento en la gestación e intervención en los partos distócicos, enfermedades del hijo y operaciones quirúrgicas derivadas del parto; funciones Clínicas y Dispensarios a cargo de la O. M. I. que complementan las prestaciones del Seguro de Maternidad; tienen derecho, además, a indemnización por desahucio y Subsidio por Lactancia.

No queremos analizar estas líneas sin poner de manifiesto la labor llevada a cabo, a través de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, en nuestras Islas.

Cuenta dicho Organismo con once médicos en nuestra Capital y otros setenta y tres en la Provincia, con un total por tanto de ochenta y cuatro en nuestras Islas para atender a sus asegurados. A esa cifra hay que añadir otros noventa y dos médicos pertenecientes a Entidades Colaboradoras, lo que hace un total de ciento setenta y seis facultativos al servicio del Seguro de Enfermedad en Baleares.

Cuenta la Caja Nacional con cuatro Dispensarios instalados en Palma de Mallorca, Mahón, Inca y Manacor y dos Clínicas, una en nuestra Ciudad y otra en Mahón.

Para que nuestros lectores puedan darse cuenta del volumen del Seguro de Enfermedad en nuestras Islas ofrecemos a continuación el movimiento de enfermos durante el transcurso del

durante el transcurso del pasado año.

Número de enfermos de enero de 1945, 1.321; durante el año, 133.585; durante el año, 130.789; número de enfermos en Diciembre de 1945, 4.111.

En un año de Seguro Septiembre de 1944 a Septiembre de 1945— en Baleares ha tenido por sólo gastos Farmacia más de 1 millón medio de pesetas.

En los Consultorios y dispensarios de la Caja Nacional—en el transcurso del año 1945— se han efectuado unas 2.000 consultas y una aplicación de más de 7.800 inyecciones de insulina con el detalle que sigue: Endovenosas, 3.416; Intravenulares, 1.653; Subcutáneas, 4.607; Vacunaciones 138.

Estos son a grandes rasgos los matices del Seguro de Enfermedad.

Subasta de papas expurgado

EN LA DELEGACION HACIENDA DE BALEARES

Realizado un expurgo de papas en el Archivo de esta Delegación, se invita a todos los industriales que quieran tomar parte en la subasta pública del mencionado material que tendrá lugar en el día de esta Delegación el día 28 del corriente.

El pliego de condiciones halla expuesto en esta Delegación, y podrá ser consultado todos los días hábiles a partir de la fecha.

EL SECRETARIO

EMPAQUETADURAS DE TODAS CLASES Y FORMAS
CASA CODINA
CUNTO AL BARRIO

TEATROS Y CINES

Noticario insular

Crítica

PRINCIPAL Y ORIENTAL

"Invitación peligrosa"

En esta ocasión el periodista o la periodista que me detectiva se empeña en ir a la labor policíaca, de las intrigas y misterios de una trama en la que andan metidos personajes de esta sociedad plutocrática; se trata de un episodio de libros y su espesa trama aquel cometido.

Los personajes representados por la bella y dinámica Russell y el galán Montgomery llevan a la labor mezclando con la del tema una fuerte comicidad que palia el fastidio de los robos.

El no degenera nunca, sino que sirve para aliviar el fondo de la acción así una manera muy del gusto de la América.

Una buena distribución de los diversos del film, la eficiente dirección de Edwin L. Marin; una trama clara y nítida; una buena actuación de la pareja Russell y Montgomery, flanqueada por las segundas partes, que sustentan el pasado viendo la producción de "Invitación peli-

presentación del gran Cantinflas en "El signo de la muerte" la más divertida y completa interpretación del famoso caricato mejicano.

Cantinflas en "El signo de la muerte", actúa como en todas las producciones anteriores; con su gracia franca y juvenil con un delicioso e ingenioso cinismo, con su camaleónico lenguaje, que da un sello inimitable a su personalidad. Pero esta vez se nos presenta con la novedad sensacional de que no se le caen los pantalones.

BORN Y CAPITOL

Hoy se inaugura el espacioso y lindo salón de cine Capitol de cuyas características hablamos días pasados.

Ha escogido para su inauguración un estreno sensacional: "El hombre de San Francisco", que se estrenará igualmente en la Sala Born.

Los prestigios de esta en la selección de programas, es una garantía sólida para el nuevo local.

En "El hombre de San Francisco" toma parte la admirable pareja Anne Shirley y Michael O'Shea, en una interpretación de su dramatismo original.

"EL VENCEDOR DE NAPOLEON", UN FILM DE GRAN IMPETU DRAMATICO

"El vencedor de Napoleón" es un capítulo de la historia inglesa, y en cierto modo de la historia europea, en un vértice culminante de su devenir. La figura de Guillermo Pitt tiene en la cinta el puesto fundamental describiendo el realizador, con

mano maestra, la importante acción del joven ministro, y la soberbia personalidad del mismo, en la sorda pugna que mantuvo con Napoleón desde el tradicional número 10 de Downing Street.

Confiada la interpretación al genial actor inglés Robert Donat, no extrañará a nadie encontrarse con una interpretación cumbre, como pocas veces ocurre en personajes históricos.

Presentada por la 20th Century Fox, esta película extraordinaria será estrenada el jueves próximo en los cines Rialto y Moderno.

RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas 1946

BUSTER KEATON VUELVE

¿No recuerda usted cuántos ratos felices le hizo pasar el imperturbable Pamplinas, el hombre eternamente serio? Mucho tiempo hace que Buster Keaton abandonó el cine para dedicarse a sus asuntos particulares. Solamente la insistencia de los productores Pressier y Pagano, grandes amigos suyos, pudieron decidirle a intervenir en la deliciosa película "¡San Diego, te quiero!", cuyo reparto encabezan la dinámica Louise Allbritton, Ion Hall y Edward Everett Horton, y en la que él interpreta el papel de un chofer de autobús que, después de diez años de seguir siempre el mismo itinerario, se rebela contra la rutina de su vida diaria, produciendo una de las secuencias cinematográficas comicidad desbordante y humor de la más buena ley, cualidades que han valido, muy justamente por cierto, el nombre del Marx Linder americano.

Mañana este gran caricato hará las delicias del público, que podrá admirarle en el Avenida y Protectora.

HISPANIA

Siguiendo en la tónica iniciada tiempo atrás, un nuevo fuerte programa viene a ofrecerse en este escogido local. Una dramática historia llena de verismo, la de un joven ingeniero americano, que a costa de impropria lucha contra los anticuados métodos reinantes en un gran taller americano de construcciones navales y contra los que los sustentan, escala la cima del poder, de la gloria y del amor, constituye la trama argumental de "El hombre de San Francisco", grandioso film rodado en 1944.

José Mojica en su reciente creación "El capitán aventurero" constituye un digno remate de este programa, verdaderamente excepcional.

Noticario

LIRICO - BALEAR
miércoles sensacional

RIALTO MODERNO

JUEVES

FILM DE INTENSA EMOCION Y DE ENTEREDOR ROMANTICISMO!



ROBERT DONAT
ROBERT MORLEY
MILLS CALVERT - JOHN MILLS
Directa
CAROL REED

El vencedor de NAPOLEON

APTA PARA MENORES
del célebre William Pitt, que fué primer ministro de INGLATERRA a los veinticuatro años...

FANTASMA DE LA OPERA

MADRID ENTERO...!
BARCELONA ENTERA...!
Está comentando el éxito de

SAN DIEGO te quiero!

PALMA ENTERA...!
Admirará esta sorprendente producción

XXXVIII ANIVERSARIO DE LA LEY FUNDACIONAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Cumplíndose hoy miércoles día 27 el 38 Aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión las oficinas del citado Organismo, permanecerán en dicha fecha cerradas al despacho público.

También lo harán las Agencias instaladas en las distintas localidades de nuestras islas, a las que se hace público para su general conocimiento.

TESORERIA DE HACIENDA Recaudación de Contribuciones

Quedan rectificadas los días de cobranza voluntaria en el pueblo de San Lorenzo de las Contribuciones Rústica y Urbana del actual trimestre, que es-

labada señalada para los días 27 y 28 de los corrientes, la cual tendrá lugar en dicho pueblo durante los días 8 y 9 del próximo mes de marzo; pudiendo también satisfacer los recibos, sin recargo alguno, en la Oficina recaudatoria cabecera de Zona (Manacor), durante los días 21 al 30 del mismo mes de marzo, pasado cuyo plazo se exigirán los descubiertos por vía ejecutiva.

Palma, 26 de Febrero 1946.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Alcudia". De Sfax el vapor "Sac II". De Barcelona el pailebot "Vicent Ferrer".

Salió para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". Ha sido despachado para Barcelona el pailebot "San Miguel".

CUPON DEL CLEGO

Sorteo de 26 Febrero 1940. Primer premio de 25 pesetas al número 148.

RADIO CINEMA

Ventas al contado y a plazos en Calle Rosario, núm. 1

Hoy marchará el Excmo. Sr. Gobernador Militar

En el correo aéreo de Barcelona marchará esta tarde el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Mallorca, don Joaquín Gual Villalonga, quien ha pasado unos días en la isla.

¡Un millón de libras robadas!
¡Una mujer desaparecida!
¡Un diplomático asesinado!

"El Santo"

Descubre y castiga a los criminales

HISPANIA

HOY
SENSACIONAL ESTRENO

EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO

ANNE SHIRLEY
MICHAEL O'SHEA

Gran argumento
Intenso dramatismo

El Capitán aventurero

con JOSE MOJICA

Romanticismo
Bellas canciones
Encuentros a espada

LIRICO - BALEAR

HOY
Intriga
Espeluznante



En esta película, los camelos de Cantinflas, llegan a la más disparatada perfección.

La sublevación en la India

Un artículo del «Sun» sobre la opinión pública y el libro de Carlton Hayes sobre España

Nueva York. — El periódico "The Sun" ha publicado bajo el título "Opinión Pública" el siguiente artículo:

Algunos — dice — escriben algo, cierto o falso, juicioso ó estúpido, que se respeta lo suficiente para llegar a ser "la opinión pública". Los encargados de hacer las encuestas van de casa en casa y plantean cuestiones veladamente y después la llamada "opinión pública" se comprueba mediante un escrutinio.

Así los políticos que han fracasado en su jefatura, explican su ineptitud y cobardía, alegando en su defensa que "ellos se guían a la opinión pública". Ellos habían pospuesto su función directriz al chismorreó y al resultado de una encuesta.

Esta corrupción de la opinión pública ha causado grandes estragos al crear un ambiente de fatalismo, una organización como la asociación de manufactureros, que se presenta como directora del trabajo para la retención del sistema capitalista en los EE. UU. Ha empleado durante varios años la encuesta para decirle al país de que dirección venía el viento de la opinión pública, para que ecos siguiesen la misma dirección... pero con más cautela.

Ahora aparece el primer libro auténtico sobre España que se ha publicado en estos años. Se trata de «Misión de tiempo de guerra en España» por el Profesor Carlton Hayes, que fue nuestro embajador en aquel país du-

rante el mandato de Roosevelt.

Es interesante estudiar los hechos tal y como han pasado por su mesa de despacho, en contraste con la «opinión pública» que ha sido creada en Moscú y Nueva York.

He aquí el propósito de Hayes: No quisiera aparecer ni invitado ni contrario a ningún partido o facción interna nacionalistas, marxistas, republicanos, socialistas o comunistas. Quiere dejar la guerra civil a la Historia y el futuro de España a los españoles.

Pero los pocos que hacen ruido no quieren dejar España a los españoles, así como tampoco quieren dejar Argentina a los argentinos, o China a los chinos. Desde los saones nocturnos de Nueva York les gustaría no sólo recorrer el mundo, sino cambiar todos los pueblos, modelándolos a imagen de un Nueva York intelectual.

El problema con el cual se enfrenta Carlton Hayes durante todo el tiempo que estuvo en España fué el de descubrir desde su departamento de estado; ¿estaba allí para ayudar a ganar la guerra, manteniendo a Franco todo o reñir, o lo estaba para ser objeto de todos los vaivenes de la sintomática opinión pública?

El se extrañaba muchas veces — como dice en su libro — si estas excitantes curiosidades de esta gran ciudad estaban más interesadas en sacar la ropa sucia de Franco o en ganar la guerra con el minimum de pérdidas americanas.

Quizás los que forjaban la opinión pública no se conocían a sí mismos porque no tenían otra cosa en que perder el tiempo.

El Egipto frente a Inglaterra

EL PRIMER MINISTRO EGIPCIO AGUSA A LOS BRITANICOS DE INICIAR LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN EGIPTO

El Cairo. — Ante el Senado totalmente ocupado, Siky, primer ministro egipcio, ha replicado a las acusaciones británicas con otras acusaciones suyas, poniendo de relieve que habían sido los británicos quienes iniciaron los incidentes ocurridos en El Cairo, así como el haberse precipitado en los juicios, estableciendo, sin pruebas, responsabilidades.

Leyó un informe de la policía y se incluye el testimonio de personas extranjeras demostrando que la responsabilidad recae sobre los británicos.

Siky que es reputado como un hombre fuerte, hizo alarde de su fama manifestando que a partir de las medidas que el tomó no se ha producido ningún otro incidente. — Efe.

EGIPTO PIDE LA RETIRADA DE LAS TROPAS BRITANICAS

El Cairo. — Se cree que el tema principal de la contestación egipcia entregada hoy a la Embajada de la Gran Bretaña es el de la conveniencia inmediata de la retirada de las tropas británicas del Cairo y Alejandría.

La retirada, según los centros oficiales egipcios crearía una atmósfera favorable

para las negociaciones venideras.

Parece que la respuesta contiene también la refutación de las peticiones británicas relativas a salvaguardar el orden público y al castigo de los culpables e indemnizaciones, aduciendo que tales materias son de competencia de cualquier Gobierno y que no procede por ello manifestación alguna al respecto, por parte del de Egipto. — Efe.

LOS ESTUDIANTES EGIPCIOS PERSISTEN EN LA HUELGA

El Cairo. — Varias millares de estudiantes acordaron no cesar en la huelga, mientras el Gobierno no declare que las negociaciones para la revisión del tratado de 1936 no se celebrarán, sino en caso de ser evacuadas las tropas extranjeras del valle del Nilo.

Los estudiantes acordaron boicotear el idioma inglés y no fraternizar con los militares británicos. — Efe.

HUELGA DE ABOGADOS EN EGIPTO

El Cairo. — Como estaba anunciado, todos los abogados egipcios se han declarado en huelga, en señal de protesta por el ametrallamiento de los manifestantes egipcios por parte de los ingleses.

Los Tribunales suspendieron también sus sesiones.

Londres. — El Primer Ministro Attlee, ha hecho una declaración en los Comunes, acerca de los recientes disturbios en la India.

Dijo que la disciplina ha quedado restablecida en la Real Armada india, aunque hay algunos marineros en Calcuta y Jannagarque que no cumplen sus deberes.

Todos los actos de violencia han terminado y los oficiales han vuelto a asumir el control.

Agregó que el Comité nombrado por el Gobierno de la India realizará una encuesta para buscar el origen de los disturbios.

No habrá venganza — dijo el Premier — contra los marineros, aunque nunca he prometido ni prometeré que los dirigentes no reciban el castigo que merecen.

Lo contrario sería un mal ejemplo para los soldados locales, que suman la mayoría, y tratar de restringir los castigos equivaldría a fomentar la insubordinación.

Examinando los disturbios en Bombay, Attlee manifestó que los dirigentes del Congreso y de la Liga Musulmana habían tratado de corlarlos y los condenaron, mientras el partido comunista publicó el jueves pasado un manifiesto dando las gracias a los revoltosos por su apoyo.

Dijo que la situación desde el domingo había mejorado.

Los desórdenes en Bombay, manifestó, han producido 225 muertos y 1037 heridos, siendo saqueados nueve bancos, 32 almacenes de cereales del Gobierno y 30 tiendas, 10 estafetas de correos y 10 comisarías y han sido destruidos 1200 faroles del alumbrado público.

En Karachi hubo 7 muertos y 21 heridos, según el comunicado.

En Madras hubo un muerto y un herido grave.

Terminó diciendo que el informe sobre la situación lo ha enviado el virrey de la India; añadiendo que las condiciones mejoran en todas partes de la India.

Los terroristas judíos actúan en Palestina contra los ingleses

Jerusalén. — Grupos de terroristas judíos atacaron el martes el aeródromo británico de Lydia, siendo rechazados por los soldados británicos, después de prolongada lucha.

Con anterioridad, habían sido objeto de ataques similares los aeródromos de Raselih y Kastina.

Se desconocen detalles de las escaramuzas; pero se sabe que hubo nutrido tiroteo.

La actitud del Gobierno respecto a España, según "United Press"

París. — El corresponsal de la Agencia "United Press" en la capital francesa dice, acerca de las relaciones hispanofrancesas que, después de cuatro horas y media de reunión, el Consejo de Ministros decidió por unanimidad cerrar la frontera francoespañola a todo tráfico a partir de la media noche del viernes y renovar la presión sobre los EE. UU. y Gran Bretaña para que, en unión de Francia, rompan las relaciones con Franco y referir la situación española al Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Estas decisiones fueron tomadas después de que el Ministro Bidault dió a conocer el resumen de la situación internacional.

Parece ser que los ministros comunistas pidieron con apremio la inmediata ruptura de relaciones, pero se opusieron Bidault y otros ministros católicos, alegando que la retención aislada de Francia resultaría prematura y probablemente ineficaz.

Las decisiones finales tuvieron carácter de término medio y evitaron una crisis de Gobierno que podría haberse producido si los comunistas hubieran insistido en la ruptura de relaciones inmediata.

El Consejo se reunió en una atmósfera muy cargada, pues los comunistas y socialistas, las organizaciones sindicales y prensa izquierdista pedían la ruptura inmediata, incluso de Francia sola si era necesario, después del fusilamiento de Cristino García y otros nueve "republicanos" que tuvo lugar la semana pasada.

El Presidente Gouin pasó ayer casi todo el día celebrando conferencias con los dirigentes de los partidos y sin

dicatos y con los del Ministerio de Exteriores para encontrar fórmula con que satisfacer demandas de los EE. UU. y simultáneamente a Francia en situación.

La atmósfera se aun más hoy con la que otros cuatro "españoles" silados en Barcelona.

La solución intermedia espera que satisficiera a los socialistas pero no a los comunistas, respectivamente, si se tiene en cuenta que los comunistas, según noticias disponibles, probable que Gran Bretaña, los EE. UU. adoptaron una decisión precipitada, sus relaciones con

Sin embargo, el problema de la frontera satisface a los principales sindicatos, ahorra al Gobierno una razonable situación que resultaría si los transportes se encargasen el asunto y se negaran los envíos de España o remitidos de España es relativamente pequeño.

Ultimos modelos RADIO

Rosario, Montoro, etc.

El Cardenal Primado tomó posesión de la sede de S. Pedro

Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Arzobispo de Sevilla ha tomado posesión de la sede titular de San Pedro Montorio, situada en el número 11, de la calle de España.

Asistieron el Embajador de España, Marqués de Alcañices, los Directores Generales de los Negocios Exteriores Doussinague, Dollers, miembros de la Embajada y colonia española.

El doctor Pla y el doctor Puig, respondieron por las gracias al Santo Padre por los presentes.

Refiriéndose a la tular, edificada en el barrio de San Cristó, habló de la vocación del pueblo español, que es amantísima pero no puede ser

Evocó a esta audiencia de esta el Papa, a quien acompañó con los diócesis, escuchando Pontífice palabras jeras.

Recordó y glorificó la tradición de América. Terminó pidiendo la unión por el Papa Iglesia.

Después de la audiencia se celebró en un salón toledano. Allí recibió el Deniel felicitaciones y el castellano por todas partes.

UNA PELICULA QUE LE HARA SENTIRSE FELIZ!

SAN DIEGO

te quiero!

Personajes:

- Una fenomenal optimista.
- Un millonario con hambre voraz.
- Un inventor por carambola.
- Un criado llorón.
- Un extraño chófer, etc.

Aviso a los comerciantes de esta provincia

Se pone en conocimiento a los comerciantes de esta Provincia y al público en general, que D. JOSE CORTES PIÑA no tiene relación comercial alguna con el AGENTE COMERCIAL COLEGIADO D. Antonio Piña Cortés de Palma de Mallorca, por cuya razón este no responderá de ninguna operación y combinación que pueda hacer dicho señor D. JOSE CORTES PIÑA.

PALMA DE MALLORCA, 25 de Febrero de 1946.

AMANTOS

CASA CODINA

G. Mola, 8, Palma